

李银锋：坚守心中的“教育梦”

□记者 张洪涛

每个人心中都有梦想，对于商水县汤庄乡第一初级中学教师李银锋来说，他的梦想和教育事业紧密相连。从事教育事业26年来，他坚守心中的“教育梦”，在平凡的岗位上贡献着青春和热血。

1974年出生的李银锋，是一名数学老师。1993年参加工作以来，他从一个不敢直视学生眼睛的新手，历练成为业务骨干。他的年龄在变，能力在变，心态在变，唯独不变的是最初的教育梦想。2018年，李银锋被选为“周口最美教师”。

2003年“非典”攻坚战中，李银锋坚守工作岗位，吃住在校，整整一个月没有离开学校半步。

担任班主任以后，李银锋尽全力教好每一位同学。在得知一名学生家庭困难后，他带头捐款捐物，帮该学生顺利完成学业。在2015年中招考试期间，由于天降大雨，李银锋班里的一名学生突发高烧。李银锋得知后，便趁中午学生休息的时间，带着该学生去诊所输液，并一直陪伴。每年的期中、期末考试后，李银锋都会自掏腰包给学生买奖品，以激励他们更上一层楼。

2017年1月，李银锋被确诊为右肺腺癌，于2017年3月3日在郑州大学第一附属医院进行手术。手术后仅半个月，李银锋不顾家人反对，毅然决然回到讲台。因伤口没有完全愈合，李银锋稍微一动，便痛得冷汗直流。为了减轻

痛苦，李银锋便用右胳膊压住右胸，用左手在黑板上写字。他强忍着药物及化疗带来的恶心、呕吐、浑身无力等不良反应，没有耽误学生一节课。

如今，他仍每天早晨五点钟就等候在教室里，夜里十点多还在检查寝室纪律。他所在班的学

习进度没有因为他得了重病而受到的影响。学生们从他的身上得到的不仅是知识，还有直面挫折的勇气。

岁月有痕，流年无声。李银锋的“教育梦”深深扎根在周口大地上，变得更加深沉而厚重、真实而纯粹。



新闻追踪

63岁郸城老兵 打工救妻感动网友

□记者 徐松

本报讯 “儿子4岁受伤手术8次，母亲脑溢血治疗6年，那么难的坎儿都过来了，我当过兵，对于妻子，不抛弃、不放弃是我的底线。”11月28日，郸城县丁村乡洪山店行政村李楼村63岁老兵李灯贤向记者求助时，失声痛哭。因为他趁妻子不犯病时外出打工挣的钱，妻子住院10天就花完了。

7月10日，本报以《郸城老兵李灯贤坚强面对多舛人生》为题，报道了李灯贤一家人的情况。之后，李灯贤一家人的情况牵动着广大读者和网友的心。李灯贤是一名退伍军人，骨子里有一股不服输的劲儿，但命运却始终在考验着他。24年前，李灯贤4岁的儿子李宁理被脱粒机打伤右臂。8次手术后，李宁理的手臂才具备夹的功能。李灯贤的母亲于2007年患脑溢血，经过6年住院治疗，于2013年去世。李灯贤积劳成疾，患上重度腰椎间盘突出和风湿性关节炎。李灯贤的妻子于2017年突发脑梗塞、脑溢

血。因无钱让妻子住院治疗，李灯贤不得不带着妻子返回老家。

每当妻子病情稳定，李灯贤就外出到打工。因为年龄大，工作不好找，他只能打零工。2019年11月17日，李灯贤的妻子病情恶化。医生告诉李灯贤，他的妻子要立即手术，医疗费需要近20万元。

“我是一个兵，无论如何，对妻子不抛弃、不放弃，是我的底线。”李灯贤说，他的妻子仅住院10天就花光了他几个月挣的钱。随后，李灯贤和李宁理在网络爱心平台发起筹款。网友得知李灯贤一家人的情况后，深受感动，并纷纷在网站留言：“你是我们老兵的榜样！”“心有多强大，笑容就会有多灿烂！不要放弃，坚持下去！”“祝早日康复！”“加油，相信你们一定能战胜病魔。”

李灯贤告诉记者，每天都千百名网友给他们一家人留言，这让他对走出困境更信心。目前，李灯贤一家人已筹集善款2.5万元。

节约用水 人人有责

